



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

№ 52 (320)

Суббота, 2 июля 1966 года

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

ЮНЫЕ УХОДЯТ В ЖИЗНЬ

«...такие строки из стихотворения: «Час ученичества в жизни каждой торжественно неотвратим». Они верны, эти слова, поэт знает, вернее вечер, все вдруг понимают, первая четверть этого часа, идет ее последние минуты, секунды — окончилась школа. Вместе учились, вместе работали на уроках, танцевали по вечерам. Боялись одного — контрольной. Все было привычным, как они привыкли к друг другу, к учителям — к слову, ко всему тому, что в памяти каждого ассоциируется с одним коротким словом — школа. «Если только несколько дней тому назад стремилась скорее уйти из школы, то теперь... я очень люблю свою школу, своих дорогих учителей, — пишет выпускница в своей последней афише. — В школе было хорошо, все, все. Особенности жизни в школе, особенно в последний год, — это особый, особый, особый ритм жизни, особый ритм жизни, особый ритм жизни...»

«...все», Александра Сергеевна. Она совсем недавно пришла к нам, но мы ее очень полюбили. Она живет нами, понимает нас очень хорошо», «Лия Прокофьевна — душа-человек. Всегда как человек подскажет верный выход из трудного положения»... Вручены аттестаты, памятные подарки. 92 выпускника покидают в этом году школу. Виктор Рихвицкий — с серебряной медалью, многие на «четыре» и «пять» — Н. Шкобин, Т. Орлова, Г. Смирнова, Н. Семенова, Е. Коломоец, Г. Саванова, В. Афанасьев и многие другие, всех не перечислишь. Член бюро ГК ВЛКСМ Л. Стальцова вручает теперь уже бывшим школьным активистам почетные грамоты ГК ВЛКСМ, грамоты обкома комсомола получают Н. Семенова, И. Бабчик, Т. Ключкова, Н. Шкобин, Г. Смирнова.

«...ный и шустрый, разговор по душам, последний. И пришло последнее школьное утро. Выпускники вышли из своей школы. Город лежит в золотистом солнечном свете, в теплом сиянии печатают резкие линии, строгие грани и углы. Они идут по улицам города, мягко разносится ритм гитары. Кажется, что идет само будущее, ведь будущее каждого народа таится в его молодежи... А в школе на стене осталась газета, в которой есть слова: «Мы еще вернемся!»

☆☆☆

Уже в четвертом часу утра прозвенел самый последний, распоследний школьный звонок. Все. Он больше не будет звять в класс. Все — большая дорога открыта каждому. Сто десять выпускников школы № 8 покидают школьный зал, где только что звучал последний школьный вальс, а заботливые родители угощали праздничным ужином, а еще раньше каждому оркестр играл туш, каждый получил аттестат зрелости, самостоятельности. Разве забудешь взволнованные выступления учителей В. С. Ревидкой, М. Г. Базановой, Е. П. Мамаевой, И. П. Майковой, Т. М. Приходько, им было трудно. Они от своей души, от своих материнских сердец оторвали еще частичку, и так каждый год. Теперь птицы разлетятся в разные края.

«Не забывайте школу! Мы вам всегда рады, вы наши дети. Вчера выпускники были еще детьми! И писали милые сочинения. Вот такое, например, как у Славы Заббарова в пятом классе: «Когда я услышал, что запустили космический корабль с человеком на борту, сначала даже не поверил, хотя давно ждал этого. Потом, как ласточка, стал носиться по коридору. О! Если бы в это время устроили соревнования по бегу — без труда занял бы первое место. Душа моя была переполнена нестерпимой радостью. Я вел себя, как пятилетний мальчишка, который узнал, что сегодня пойдет в цирк. Скоро космические корабли пойдут рейсами Москва—Венера или Киев—Луна. Я хочу, чтобы и мне досталось счастье открыть какую-нибудь галактику или хотя бы звезду».

У многих ребят уже есть эта «звезная звезда» — они хотят стать врачами, педагогами, физиками, математиками, они хотят посвятить себя военному делу, чтобы наше Отечество было могучим и могло дать отпор любому врагу... Бурными аплодисментами приветствовали родители, педагоги, ребята Т. Веселову, Н. Иванову, В. Савеленку, Е. Макарову, Н. Павлову, А. Быкову, Л. Виноградову, когда им вручили «золотой» аттестат «Серебряный» — получили В. Сенько, Н. Казаринов, Е. Мартынова, О. Лесовая, Г. Плева, Ю. Свалов, В. Комарова, Т. Маркелова, Т. Смолякова.

Долго аплодируют ребята своему комсомольскому вожаку В. Заббарову, когда секретарь ГК ВЛКСМ А. Кебец вручает ему грамоту за отличную работу в комсомоле. Каждый выпускник получает памятную книгу, огромный фотоснимок класса и самые добрые слова напутствия в жизнь.

На следующее утро поезд увозил наших ребят в Москву. Начался новый этап в их жизни. С. КАБАНОВА, Ю. ТУМАНОВ.

Соглашение о научном сотрудничестве в действии

В соответствии с франко-советским соглашением о научном сотрудничестве в Советском Союзе находится делегация французских ученых — специалистов в области экспериментальных и исследовательских атомных реакторов. Гости посетили Институт им. И. В. Курчатова и Ядерный институт в городе Мелекесе. В Дубне французские коллеги приняли ученых, работающих в ОИЯИ. Гости ознакомились со всеми лабораториями и проводимыми здесь экспериментами. Участникам этой поездки показали новый кинофильм «Дубна — город дружбы ученых» и подарили книги, в которых описываются многие выполненные в Дубне работы.

Глава делегации проф. П. Л. Баллиган — зам директора Центра ядерных исследований в Гренобле от имени всей группы сделал запись в Книге почетных посетителей, в которой, в частности, говорится: «Мы были поражены качеством радиохимических исследовательских работ, проводимых здесь. Хочется пожелать всех возможных успехов этому центру международного сотрудничества, который является для нас примером».

В беседе с нашим корреспондентом проф. Баллиган подчеркнул, что делегацию заинтересовала организация Объединенного института как международного научного центра, где ведутся важные исследования для всего мира.

Проф. Баллиган сказал далее, что визит президента французской республики в Советский Союз принесет большую пользу в деле укрепления дружбы между советским и французским народами. «Я уверен, — заявил он, — что выражаю мнение большинства французских гостей увидели много интересного, они обратили особое внимание на сердечный прием, который они повсеместно встречали. «Этот визит, — сказал он в заключение, — был полезен для французских специалистов».

Другой член этой французской делегации — начальник отдела атомных реакторов в Гренобле проф. Ф. Российон, участвующий в беседе, полностью согласился со своим коллегой. Отметим затем, что в Москве, Мелекесе и Дубне французские гости увидели много интересного, он обратил особое внимание на сердечный прием, который они повсеместно встречали. «Этот визит, — сказал он в заключение, — был полезен для французских специалистов».

Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении ежегодного праздника «Дня работника торговли»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Установить праздник «День работника торговли». «День работника торговли» праздновать ежегодно в четвертое воскресенье июля.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ**. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**. Москва, Кремль, 29 июня 1966 г.

Течет Волга

Райский уголок

Райский уголок. Трудно подобрать другое сравнение. Человечка, переступившего порог проходной, охватывает чувство покоя и умиротворения. Здесь не может не правиться. Впечатление такое, словно попадаешь в отлично возделанный сад. Ровный бархат сочной травы пересечен узкими полосками асфальтированных дорожек. Липы, кустарники, яблони, вишни... Все это море зелени в сочетании с белыми корпусами лабораторий и насосной удивительно напоминает курортный городок где-нибудь на Черноморском побережье Кавказа. И не верится, что совсем недавно ста-

ция выглядела совершенно иначе: ободраные редкие сосны, груды битого кирпича вперемежку с застывшими кусками цемента и осколками стекла, два серых угрюмых здания, какая-то кибитка на колесах с трубой и лязгающий бульдозер, который заваливал грязно-желтым бурьяном покрытые гудроном бугры водохранилища. Но важнее был не внешний вид станции, а ее реальная деятельность, а эти факты оставались желать лучшего. «Самое бедное коммунальное хозяйство строит таких «допотопных» сооружений», — резюмирует приемный комиссар. Одним словом, требовалась серьез-

ная реконструкция, но на это нужно было время. Город же не мог ждать. Городу давно уже не хватало воды артезианских колодезь. Нужно было искать выход из создавшегося положения, и именно в его поисках и проявилась творческая мысль, знания коллектива сотрудников и помощь науки. Возможно, кто-нибудь скептически улыбнется: «Как же там поиск и творческая мысль могут быть!» Но в данном случае проия и остроумие немалые. Да, поиск и творческая мысль, иначе не назвать то, что сделали работники станции.

Работа на водозаборе лет 7-8 назад была очень тру-

Водозабор прежде и теперь

доемкой. Полное отсутствие элементарной автоматизации в регулировании процессов фильтрации воды требовало нескольких пар сильных рук, а работали на станции, в частности, в лабораториях, одни женщины. В хлораторной, там, где добавляется в воду хлор, ежедневно с компрессора подавался газ, газ просачивался в помещение, и люди дышали им по целым сменам. Помимо хлора вода требует еще и добавления гипохлорита. И главное, эти «камешки», которые лишь вдвое легче железа, доставляли везикулами сразу на третий этаж, где происходило растворение этого веще-

(Окончание на 3 стр.)

«...для этого надо знать различные способы. При судороге прежде всего теряться и переменить ощущения — плыть на поверхности, — пишет выпускница в своей последней афише. — В школе было хорошо, все, все. Особенности жизни в школе, особенно в последний год, — это особый, особый, особый ритм жизни, особый ритм жизни, особый ритм жизни...»

«...Городской штаб партийной организации призывает всех строго соблюдать трудовые правила поведения и наши советы. Мы вы обеспечите себе отдых на воде и хорошее настроение. А для нарушителей порядка на водоемах создадим атмосферу мести и заставим их требованию советских

начальник дубненской...
Редатор А. М. ЛЕОНОВ
Ресторану «Дубна»...
официантки. Оплата...
на Черной речке с 1...
19 часов. Перерыв с 15...
воскресенье.

«...в Дубненский филиал ВЛКСМ...»



МИНОВАВ ажурный мост через канал имени Москвы, машина выскочила на шоссе, что ведет в Рогачево. Мимо проплывают обновленные деревни, дуга, расцвеченные белыми ромашками и синими колокольчиками, у дороги колышется ячмень...

Рогачево — центр совхоза «Рогачевский», где работает наш земляк Герой Социалистического Труда Евгений Царьков. В правлении совхоза узнаем, что звено Героя работает в Александровском отделении, что домой Евгений приезжает поздно вечером. И снова в путь, в деревню Трехсвятское. Едем по местам, где в 1941 г. проходила линия фронта, послед-

ний рубеж под Москвой. У деревни Усть-Пристань, у самой дороги, стоят липы с морщинистой корой. В ту далекую пору корой. А недалеко от лип возвышается бронзовая фигура солдата. Солнце осветило одну сторону памятника и затенило другую, создав как бы суровый траур.

В этой могиле лежат четыреста солдат, братьев по оружию. Синяя ограда вокруг, а на могильном холме очень много полевых цветов, и уже увядших, и свежих, положенных чьи-то заботливыми руками. Ветер колышет кусты сирени, тоже посаженные заботливыми руками. Давно уже отгремели бои над этим уголком земли, но боль о павших, память о них явля. Сюда приходят односельчане, чтобы поклониться могиле тех, кто отдал свою жизнь за Родину.

Несколько минут езды, и мы в Трехсвятском. Село небольшое, прижавшееся к лесу, дома стоят ровно, рядами. Здесь у села, в устье рек Яхромы и Сестры раскинулось картофельное поле, на котором трудится звено Героя Социалистического Труда комсомольца Евгения Царькова. Разгар рабочего дня. Трактористы звена ведут подкормку растений. На одном из тракторов МТЗ-50 развевается красный флажок. На нем работает Евгений. Просим остановить трактор, уделить несколько минут. Неохотно пригнулся мотор, срыгнул и подошел к нам Евгений.

— Работы много, да и что рассказывать, — сказал он.

Но, как только узнал, что мы из Дубны, как-то по-особенному улыбнулся и сказал:

— Расскажу, как сумею. Ведь Дубне я многим обязан, она дала мне путевку в жизнь.

И рассказал Евгений, как в 1962 году по путевке Дубненского ГК ВЛКСМ приехал в совхоз.

— В Дубне, в строительном-монтажном

управлении я хорошо зарабатывал, обещали квартиру. Но земля звала к себе, — сказал он. — А тут вышел призыв к молодежи идти в сельское хозяйство. Помогли своим советом старшие товарищи, в частности, начальник строительного предприятия А. И. Родников. Вместе с женой Валентиной принимаем решение ехать в совхоз. Опыт работы есть, ведь до армии, по окончании Дубненского училища механизации сельского хозяйства, четыре года работал трактористом.

В совхозе Евгения и Валентину встретили радушно, сразу вручили ключи от комнаты в капитальном доме. Дали трактор, и началась полная творческой напряженной работы жизнь. Первый год звено Царькова получало 157 центнеров картофеля с гектара. Раньше на этих землях не собирали больше 70—80 центнеров с гектара. Первый успех окрылил Евгения, укрепил уверенность в своих силах. Все больше труда вкладывало звено в свой участок: тщательная подготовка почвы, подкормка, уход за растениями. И успех не замедлил сказаться. В 1965 году звено получало картофеля по 204,3 центнера с гектара на площади 180 гектаров. Такого урожая в совхозе до сих пор не получали. А в один из апрельских дней 1966 года Евгению было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Радость огромная. Поздравляли все: и те, кто вместе с ним боролся за такой высокий урожай, и руководители совхоза, друзья и знакомые. В этот год Евгения на XV съезде комсомола избрали членом ЦК ВЛКСМ.

С особым вдохновением рассказывает Евгений о днях, проведенных на XV съезде ВЛКСМ, о той дружеской обстановке, которая там царяла, как тепло, сердечно принимали делегаты иностранных гостей, особенно молодежь борющегося Вьетнама. Слово «мир» не сходило с уст делегатов и гостей съезда.

С мыслью о мире трудится звено Царькова.

— Так хочется, чтобы земля кровью наших отцов и братьев могла больше людям, — говорит Евгений. — В этом году звено обязалось получить 200 центнеров с гектара на картофеле. Трудное обязательство, ведь что весна вынуждала раннее, а лето Долго на землях в устье рек разлились. Всходы не были дружными в отдельных местах надо было затеять. Правда, на более высоких местах где посажен ранний картофель уже в цвету, скоро будет собран урожай. Звену сейчас приходится много ботать, чтобы выполнить свое обязательство.

Несмотря на все трудности работы картофеля приносит Евгению радость.

— Если бы пришлось начинать с нуля, — говорит Евгений, — было бы колебание выбрать бы профессия ханхизатора.

Сейчас, когда так много работают о тружениках полей, труженики совхоза приносит много радости. В 120 рублей в месяц зарабатывает Евгений. Кроме этого, в прошлом году за выслугу лет ему была выплачена дополнительная оплата составила 1200 рублей.

Совхоз «Рогачевский» — крупная фабрика картофеля и овощей. Звено даны все условия для труда и отдыха. В совхозе идет большое жилищное строительство. Евгений со своей семьей получил отдельную двухкомнатную квартиру со всеми удобствами. Его шестилетний сын Олег воспитывается в своем саду. Много молодежи в Дубне учится в вечерней школе. Евгений — студент Дмитровского сельхозинститута. Свое свободное время проводит в Доме культуры, на стадионе.

В Дубне, на улице Мичуринской, мать Евгения — Пелагея Павловна

В ДЕЙСТВИИ

За бесхозяйственность — к ответственности

Группа народного контроля дубненского участка завода нестандартного оборудования (председатель тов. Панькина) проводила проверку состояния хранения металла, оборудования и металлолома на участке. Проверка показала, что к этим материальным ценностям на участке относятся бесхозяйственно, можно сказать, варварски. «Комсомольский прожектор» дважды выпускал плакаты с фотообвинениями, но по предложениям и рекомендациям группы и критическим замечаниям «Комсомольского прожектора» руководство участка координируемых мер не приняло, технических мероприятий не разработало.

Вопрос о бесхозяйственности на участке завода нестандартного оборудования на днях обсуждался на заседании городского комитета народного контроля. Проведенная проверка показала, что на участке (начальник тов. Кузнецов) в бесхозяйственном состоянии находится металл, готовая продукция, металлолом.

Складов для хранения металла и изделий нет, и площадок не оборудовано. Черный и цветной металл, нержавеющей стали различных марок, трубы — все лежит на земле навалом, без прокладок, здесь же находятся и готовые изделия. Металл местами засыпан землей, покрыт коррозией. Многие профили металла погнуты, особенно универсальные полосы, установить марку металла невозможно, нет бирок.

По всей территории цеха разбросан металл и металлоконструкции, покрытые глубокой ржавчиной.

На территории участка скопилось металла по количеству в

несколько раз больше потребности производства, по по сортиности не соответствующего для изготовления планируемых изделий.

Руководство предприятия (руководитель тов. Жичкин) превратило территорию этого участка в перевалочную базу для других своих подразделений, не создав необходимых условий для учета и хранения металла.

На участке имеется большое количество металлолома, который находится в плохом состоянии, а между тем план по сдаче лома за 5 месяцев этого года не выполнен.

На открытой площадке длительное время находится готовая продукция и оборудование, и, конечно, портятся.

В своем постановлении городской комитет народного контроля за бесхозяйственное отношение к хранению материальных ценностей на начальнике участка тов. Кузнецова произвел начет в размере двухнедельного оклада — в сумме 100 рублей. Принял к сведению заявление руководителя предприятия тов. Жичкина, что и другие материально-ответственные работники участка, виновные в допущении бесхозяйственности, будут привлечены к материальной ответственности.

Комитет обязал тов. Кузнецова навести должный порядок в хранении и учете металла и предложил тов. Жичкину принять меры к реализации готовых изделий и решить вопрос о неиспользуемом оборудовании.

Группе народного контроля предложено больше внимания уделять хранению материальных ценностей, хранению и отгрузке металлолома.

ВЕСЕЛЫЕ, шумные, непоседливые ребята, конструкторы ли, музыканты или художники — все одинаково неутомимо работают языками весть дорогу до Москвы, пятидесятые мальчишек обязательно теснятся ближе к шоферу... Но, все они обычно притихают и становятся серьезными, внимательными, думающими при посещении выставки. Так случилось и с нашими юными художниками, лишь только они переступили порог Международной выставки детского рисунка «Моя страна — мой дом», длинной лентой опоясавшей экспозиционные залы Академии художеств СССР на Кропоткинской.

За последние годы во всех странах неизмеримо возросло внимание к детскому рисунку, который все больше завоевывает симпатии своей непосредственностью восприятия окружающего мира, неудержимой фантазией и буйством красок. Это еще раз подтвердила и Московская международная выставка.

Несколько отклоняясь от заметок с выставки, хочу воспользоваться случаем и высказать свое мнение об огромном значении изобразительной грамоты в воспитании нашей детворы. В наши дни даже «самый небольшой город или село считают просто необходимо иметь свою музыкальную школу. Считается, не без основания, что образованный человек невозможен без знаний и элементарных навыков в музыке, независимо от того, поладит ли это ему в его основной профессии. А вот по вопросам изобрази-

тельной грамоты и ее популяризации у нас делается еще очень мало, хотя сейчас уже многие начинают понимать, что знание этой области прекрасного должно закладываться как можно шире с самого детства. Это, безусловно, даст

свои плоды независимо от того, какую профессию выберет человек. Как часто в быту, в одежде, товарах, выпускаемых порой нашей промышленностью, сказывается отсутствие у взрослых людей настоящего чувства красоты, которое, к сожалению, не привили им с детства.

Но, вернемся к выставке. Рассказать о ней трудно. Необходимо увидеть все своими глазами, чтобы понять, насколько поражает зрителя тонкий вкус, удивительная наблюдательность, детская непосредственность, фантазия и смелость в работах юных художников Чехословакии и Польши, Югославии и Франции, Индии и Японии, Уганды и Цейлона.

Обилие рисунков, акварелей, тушей, гравюр, аппликаций ярко раскрывает жизнь планеты глазами детей. И она у них показана, пожалуй, гораздо острее и обобщеннее, чем у взрослых художников. Об этом, кстати, много сказано в Книге отзывов. Однако многих посетителей выставки (отнюдь не дилетантов в искусстве) огорчает, что советский раздел выставки несколько уступает другим. И в этом, по мнению многих, вина не юных художников, а их воспитателей. Во многом ви-

скупная женщина уже не сип, но и ей не сидится она еще работает. Гордится своим младшим сыном. И нельзя им не гордиться. Гордится Евгением и матерью из семьи которых вышел Трудя-

В. ЛАТЫШКИНА

ОТКРЫТИЕ МИРА

новата, очевидно, и не верная методика нашего детского рисунка, которая делает работы ребят не по-детски серьезными и подражательскими. Конечно, очень грустно, но это не повод для отдельных работ в само количество работ от большого количества нашего детского резерва. Об этом свидетельствует все, что в Книге отзывов. В ней ребята, довольные и удивленные замечательными работами, пишут примерно так: «А я так хотел научиться на следующем году», «А я так хотел научиться на следующем году», «А я так хотел научиться на следующем году» и т. д.

Читая эти замечания художники Дубны — зова, Витя Жичкин, Широкова, Людмила Слава Бекетов (вспомнивший этим летом ственное училище) принят своим «друзьями» таил мечту во время же показать вот на выставке свои работы. Нам можно сказать, что вы будете в Москве, на выставке. Не забудьте — настоящее искусство — настоящее искусство.

ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ, ОБСУЖДАЮТ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Каждый год, как только начинается лето, уже не в первый раз поднимается вопрос о рынке. Речь идет не о крытом рынке, построенном по последнему слову техники, а о самом примитивном, где бы можно купить овощи, ягоды, молоко и пр. Для этого необходимо в отведенном месте поставить прилавок, обить его железом и объявить о том, что такой рынок работает. Но даже о таком рынке не могут решить вопрос вот уже на протяжении нескольких лет.

Работники горкомхоза, которым надлежит решить этот вопрос, говорят: рынок работает на левом берегу. Да, работает, и не один, два. И надо сказать, там много овощей, молока и молочных продуктов, рыбы и пр. Но попасть на этот рынок можно только в определенный день, не так уж близко он расположен.

Чем же огорчили городской Совет жители институтской части города, что он до сих пор не позаботился об организации рынка? Этот вопрос ставился много раз и его надо решить безотлагательно. У садоводов есть много излишков овощей, ягод, и они с удовольствием реализуют их на рынке. Жители институтской части города ждут положительного решения этого вопроса.

М. ВЛАДИМИРОВ.

Спасибо за воспитание наших детей

И прошло четыре года! Выросли наши дети — четверо сыновей. Они учились в 4 «Б» вечерней школе № 8. Учительницей была Наталья Ильинична Захарова. За время учебы дети узнали много нового, научились мыслить самостоятельно и осознанно воспринимать окружающую среду — все это благодаря кропотливому труду их воспитательницы И. И. Кирилловой.

Мы, родители, благодарим вас, Наталья Ильинична, от имени нашей семьи, которые вы воспитали наших детей.

ШЕВЛЯКОВА, ПАНТУЕВА,
АНАНСЬЕВА, СИМОНОВА,
ЛЕВИНА, ПИВЕНЬ,
от имени родителей.

Нам хочется через газету выразить горячую благодарность сотрудникам детсада № 6, где заведующей Е. П. Джакупова. Многие сделали воспитатели Т. Д. Заболотина, Н. В. Волкова, Н. А. Сивилкина, Т. В. Белова, М. Т. Голованчикова, чтобы наши сыновья выросли здоровыми, воспитанными. Старший сын уже перешел в 4 класс, но детский сад он не забывает, часто навещает своих воспитателей.

А совсем недавно детсад выпустил в школу нашего младшего сына. Его научили в саду писать и читать, быть дисциплинированным.

Желаем сотрудникам детсада новых успехов в их благородном труде.

ШАРАПОВЫ.

Справедливые претензии

Мы, жители Александровки, просим работников ора ответить на страницах газеты «Знамя коммунизма» на следующие вопросы:

Когда в Александровке будет открыт промтоварный магазин? Если человеку надо купить носки, штаны, иглы и прочие промтовары, он должен ехать за покупками, тратя на это дватри часа. В 1963—64 годах этот магазин работал, а потом его закрыли и не открыли.

Когда в Александровке откроется овощная палатка? Мы живем на улице Новогодней. Для того, чтобы купить капусту, лук, надо ехать в город, тратя на это целых три часа.

Видно руководителем ора не холодно, не жарко от того, что мы испытываем эти трудности.

ШЕВЧЕНКО, АНАНСЬЕВА,
АБРАМОВА, ПСАЕВА,
ГРОБОВЕЦ.



Уникального радиоэлектронного оборудования требует каждый физический эксперимент. Новую аппаратуру обычно готовят большой коллектив конструкторов, инженеров, техников, лаборантов. Одной из таких групп в Лаборатории нейтронной физики руководит инженер В. Г. Тишин.

На снимке: инженер В. Г. ТИШИН за настройкой нового электронного прибора.

Фото А. Курятникова.

Пленум правления общества «Знание»

22 июля состоялся пленум правления Дубненской организации общества «Знание». С докладом «О состоянии лекционной работы Дубненского общества «Знание» в свете материалов и решений XXIII съезда КПСС» выступил председатель правления тов. Толстов К. Д. В докладе подчеркивалось, что несмотря на выполнение Дубненской организацией общества «Знание» полугодичного финансового плана, тематическая направленность читаемых лекций односторонняя. Очень мало читается или почти не читается для населения лекций по химии, географии, астрономии, физкультуре и спорту, мало лекций по физике. Научно-техническая тематика очень отстает от общественно-политической. Для нас это печально, т. к. наш город сузубо научно-технического профиля и лекторов по технической тематике нам не занимать.

Правлением был рассмотрен и утвержден план работы Дубненского общества «Знание» на второе полугодие 1966 г. Планом предусматривается: создать научно-техническую секцию при Дубненской организации общества «Знание» в левобережье и физико-математическую секцию в институтской части города. Обратить особое внимание в летний период на проведение лекций на открытых площадках и агитпунктах.

Совместно с научно-технической секцией Московского областного общества «Знание» подготовить и провести семинар лекторов-физиков Московской области. Обратить особое внимание на разработку плана подготовки и проведения 50-летия Советской власти.

В постановлении пленума правления говорится:

Обязать тематические секции и первичные организации общества «Знание» шире развернуть пропаганду материалов и решений XXIII съезда КПСС и составить конкретные планы работы на II полугодие 1966 г., предусмотрев в них улучшение тематической направленности и качества читаемых лекций.

Рекомендовать секциям и первичным организациям шире применять различные формы работы, кроме лекций, бесед и докладов, чаще организовывать циклы лекций, лектории, тематические вечера, теоретические конференции, создавать народные университеты.

Просить партийные организации предприятий и учреждений города установить контроль за ежемесячным планированием лекционной работы.

НАУКА И ТЕХНИКА

Лекарства против рака

Сейчас для лечения рака чаще всего применяются химические препараты, которые должны разрушать раковые клетки, но эти средства недостаточно надежны и к тому же опасны для здоровых клеток.

Несомненно, что создание новых более эффективных химических препаратов такого типа нужно приветствовать. Однако рак нельзя рассматривать как локальный процесс. Это заболевание, при котором наступают патологические изменения во всем организме. Поэтому ученые ищут другие пути лекарственного воздействия, которые могли бы предупреждать возникновение и развитие злокачественной опухоли.

Многолетние изыскания показали, что можно получить лекарства, которые повышают сопротивляемость организма к разнообразным вредным влияниям — некоторым ядам, многим физическим воздействиям и даже некоторым инфекциям. Сотрудники нашей лаборатории предложили, что такие средства (адаптогены) смогут затормозить развитие злокачественных опухолей. Эта догадка подтвердилась в опытах на животных, которым вводили вещества, вызывающие рак (канцерогены), и одновременно — некоторые адаптогены, такие, как дибазол, препараты из корней жень-шеня и

элеутерококка колючего. У опытных животных опухоли оказывались меньше, чем у контрольных. Сейчас ставится вопрос об испытании этих лекарств в условиях клиники.

Второй путь — это создание лекарств для предупреждения так называемых предраковых заболеваний. Как известно, хронический гастрит, язва желудка, дугевые поражения и некоторые другие заболевания при определенных условиях могут создавать опасность развития злокачественной опухоли. Для лечения таких болезней мы ищем средства, которые стимулируют процесс восстановления тканей. В частности, к таким препаратам относится метилурацил, который ускоряет процесс заживления многих язв, в том числе возникающих и при лучевом лечении опухолей; он дает хорошие результаты при лечении язвы желудка и двенадцатиперстной кишки.

Мы стараемся также найти средства, которые улучшали бы лечение химиотерапевтическими препаратами, уменьшая их токсичность. Особенные надежды возлагаются на комбинированный способ лечения, когда одновременно со средствами, убивающими раковые клетки, будут применяться и лекарства, повышающие сопротивляемость организма.

(АНН).

Течет Волга

человека в смену, вместо шести, отлично справляются со своими обязанностями. Есть и новшество: на дубненской станции вода обогащается еще и солью, содержащей большое количество фтора. Фтор препятствует разрушению эмали зубов. Я уже не буду говорить о том, как изменился облик станции, как обжигают комнаты лаборатории.

Работа на водозаборе за годы его существования проведена немалая. И в нее вложены и ревностное отношение людей к своему труду, и творческая мысль, которая сказалась в желании улучшить то, что уже есть, и поиск — это стремление пережить все лучшее, что может быть.

И последнее... День и ночь Волга отдает часть своих вод нашему городу. День и ночь тысячами ручейков растекается по квартирам. У этих маленьких ручейков, в отличие от любых рек, имеющих одно место рождения, два «дома», два «родителя». Первый — Волга, второй — дубненский водозабор, работники которого — люди скромного, но такого необходимого для всех нас труда. Эти люди вот уже на протяжении почти восьми лет радужно принимают волжские воды, очищают их.

внимательно следят за тем, чтобы «домашние речки» ни на минуту не прерывали своего течения, чтобы всегда они были полны и чтобы ничто не затуманивало их кристальной чистоты. Теперь остается только назвать этих людей, но, хотя коллектив станции чуть больше тридцати человек, назвать, конечно, всех мы не можем, да это и не нужно. Назовем, так сказать, ветеранов — тех, кто работает на водозаборе со дня его пуска. Это слесари В. А. Павлов, Н. В. Магазин, П. Ф. Цыров, К. И. Магазин, Б. А. Кузьков. Это лаборанты: те, кто работает сейчас, и те, кто работал на станции еще совсем недавно. — И. А. Сисенькая, В. М. Андреева, А. В. Панюшенко. И особенно нужно сказать о начальнике станции мастере В. Е. Крупинине и его заместителе инженере А. О. Самельевой. В первую очередь, благодаря их работам, реальная инициатива некогда «допотопное» сооружение превратилось в отвечающую всем техническим требованиям и станцию.

Вот то немногое, что мне хотелось рассказать о нашем водозаборе, о его дружном коллективе, о его славных делах.

С. КУЛНИЧ,
студент факультета журналистики МГУ.



Красивые места в окрестностях нашего города. Здесь можно найти для отдыха и сосновые, и березовые рощи, поляны и даже искусственные пруды. На одном из таких прудов, в березовой роще отдыхают дубненцы. Фото Т. Хлапонина.

СПОРТ

СПАРТАКИАДА ПРОФСОЮЗОВ СССР

Президиум ВЦСПС постановил провести в январе—марте 1967 года VI Зимнюю спартакиаду профсоюзов СССР, посвященную 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Всесоюзному совету добровольных спортивных обществ, советам спортивных обществ и комитетам профсоюзов предложено обеспечить проведение соревнований и спартакиад во всех коллективах физкультуры. Важно добиться широкого участия в них рабочих, служащих, членов их семей и учащейся молодежи.

Советам спортивных обществ и комитетам профсоюзов, говорится в постановлении, необходимо вместе с министерствами, руководителями предприятий, учреждений и учебных заведений разработать планы создания лыжных станций, катков, пунктов проката спортивного инвентаря.

В Российской Федерации предусматривается провести территориальные спартакиады по зонам.

ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ

У нас в училище одинаково любят как зимний, так и летний спорт. И особое признание получили лыжи, футбол, баскетбол, легкая атлетика, борьба.

На протяжении двух лет наши лыжники неизменно занимали все первые места в городе. Не так давно команда по классической борьбе выезжала в город Электросталь, где проходило первенство области среди «Трудовых резервов». Наши ребята заняли третье призовое место.

Не подвели и наши баскетболисты. Они вошли в десятку сильнейших команд области. А двое ребят из нашей баскетбольной команды попали в сборную «Трудовых резервов».

Сейчас в полном разгаре первенство «Трудовых резервов» по футболу. Наши футболисты выезжали в город Верей, где провели одну встречу и выиграли со счетом 6:0. Встреча с командой Щелково закончилась со счетом 1:1. У команды Загорска мы выиграли с разгромным счетом 9:1. Игра с лидерами своей зоны, футболистами из ГИТУ № 7 города Москвы, также закончилась со счетом 8:7.

После столь напряженного матча наших ребят ждал город Подольск. Подольчане три раза завоевывали кубок области. А наши ребята первый год начали выступать на первенство «Трудовых резервов».

С первых минут матча стало ясно, что встреча будет очень напряженной. Хозяева поля неустанно, раз за разом, прорывались к нашим воротам. Через 15 минут матча в наши ворота влетел мяч. Хозяева поля, воодушевленные успехом, с еще большей энергией начали осаждать наши ворота. Первый тайм закончился в пользу хозяев поля.

Второй тайм с первых же минут начался более чем агрессивно. Не успели наши ребята опомниться, как счет стал 3:0. Некоторые болельщики уже стали покидать трибуны, для них уже все было ясно. Но, они поспешили. Через несколько минут инициативу захватили наши ребята.

До конца встречи осталось 20 минут, но наши футболисты не пали духом, продолжили атаковать. Юра Голунов красиво забивает первый гол. Ребята ликуют. И через несколько минут Александр Голубев забивает второй мяч в ворота хозяев поля. И снова игра начинается с центра поля. Наши нападающие вновь устремляются вперед. Мяч снова оказывается в штрафной площадке хозяев поля, попадает Александр Голубеву, и вратарь команды Подольска в третий раз вытаскивает мяч из сетки ворот. Счет становится ничейным — 3:3. Но этот счет долго не удерживает-

ся. Мячом овладевает учащийся 9 группы Горбунов, он точным ударом забивает четвертый мяч в ворота соперников.

До конца матча остается 3 минуты. Судья назначает угловой удар в наши ворота. Но сравнять счет футболистам Подольска не удается. Звучит свисток судьи. Игра закончена. Наши ребята с гордостью покидают поле. Такого конца не ожидал никто из подольских болельщиков. За прошедшие встречи отличились все наши ребята, но особенно показали себя следующие футболисты: нападающие Юрий Голунов, Владимир Агашков, Вячеслав Шараров, полузащитники В. Левин, Ю. Романов, защитники А. Бондаренко, Б. Комаров, А. Соколов, И. Богомолов и вратарь Владимир Новиков. В последней игре отличился А. Голубев.

В результате чемпионата наши футболисты оказались на первом месте в области. У нас в училище стоит кубок, который мы привезли из Подольска. Всей команде выданы жетоны победителей. Хочется сказать им: «Так держать, футболисты ГИТУ!»

Н. ЛЕБЕДЕВ.

ТРИ ПОБЕДЫ

В очередном туре первенства области по футболу дубненцы принимали спортсменов из города Дедовска. Наши ребята выиграли тремя составами: мальчики — 4:0, юноши — 2:0, мужчины — 4:2.

В пятницу была сыграна первая кубковая встреча между институтскими футболистами и спортсменами левобережья. Со счетом 1:0 выиграли спортсмены левобережья.

Т. ХЛАПОНИН.

ОТДЫХАЙТЕ НА МОСКОВСКОМ МОРЕ

Каждое воскресенье организуются прогулочные рейсы катера на острова Московского моря.

От пристани Дубна отправление — 7-40

возвращение — 18-15

От пристани Б. Волга отправление — 11-00

возвращение — 15-30.

Кроме того, до островов и заливов Московского моря можно доехать на рейсовых катерах Б. Волга — Конаково, отправление от пристани Б. Волга в 7-40 (ежедневно), возвращение в 18-45. По субботам и воскресеньям отправление катера в 18-45, возвращение — в 6-10 в воскресенье и понедельник.

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Объединенный институт ядерных исследований — Лаборатория ядерных проблем

14 июля, 15-00

ЕРМОЛОВЫМ П. Ф. — «Экспериментальное исследование мю-атомных процессов в газообразном водороде» — наискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ОИЯИ.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

В Дубне от инфаркта сердца внезапно скончался немецкий ученый, доктор ВИКТОР БРЕДЕЛЬ.

Виктор Бредель — сын известного немецкого писателя-антифашиста Вилли Бределя. Он родился в 1925 году в городе Гамбурге. Тогда его отец был рабочим-машинистом-строителем.

После захвата в Германии власти фашистами его семья эмигрировала в Советский Союз.

Более 20 лет Виктор Бредель провел в Советском Союзе. Он был участником Великой Отечественной войны. Вместе со многими немецкими товарищами он участвовал в борьбе с фашизмом. За это он был награжден орденом Красной Звезды и медалями.

После войны он окончил Московский педагогический институт имени В. И. Ленина и аспирантуру при этом институте.

Три года Виктор Бредель работал в Лаборатории ядерных

реакций Объединенного института ядерных исследований. Он занимался ядерной физикой и новым в то время методом детектирования. В последние годы жизни он работал заместителем директора Лаборатории ядерных исследований ГИИИ в Дрездене.

Все, кто был знаком с Виктором Бределем, знали его не только как ученого, занимавшего себя великим искусством замечательного скрипача-любителя.

Виктор Бредель был человеком сил, ему было все равно, и он мог бы еще многое сделать для развития науки на своей родине — в Германской Демократической Республике.

Очень тяжело сознавать, что среди нас уже нет замечательного товарища и друга Виктора Бределя.

Память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Н. БОГОЛЮБОВ, А. ХРИНКЕВИЧ, Г. ФОРОВ, К. АЛЕКСАНДЕР, В. ВОЛКОВ, В. СЕРГЕЕВ, Г. БРИНКМАН, В. ШВАЦ, Г. МУЗНОЛЬ и другие.

Дирекция Объединенного института ядерных исследований с глубоким прискорбием извещает о внезапной кончине немецкого ученого, доктора ВИКТОРА БРЕДЕЛЯ, заместителя директора Лаборатории Института ядерных исследований ГИИИ в Дрездене, члена Комитета по ядерной физике ОИЯИ и выражает глубокое соболезнование семье покойного и немецкому землячеству в Дубне.

Дубненский ГР КПСС и исполком горсовета выражают глубокое соболезнование немецкому землячеству в Дубне и семье покойного по поводу внезапной кончины немецкого ученого, коммуниста, доктора ВИКТОРА БРЕДЕЛЯ.

Парком КПСС в области глубоко скорбит в связи с внезапной кончиной немецкого ученого-физика, заместителя директора Лаборатории В. БРЕДЕЛЯ и выражает соболезнование семье покойного, партийной организации и всем членам немецкого землячества в Дубне.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 2 ИЮЛЯ

13.50 — Программа передач. 13.55 — Для школьников. Л. Малюгин — «Девочки — мальчики». Телевизионный спектакль. 16.00 — Телевизионные новости. 16.20 — «Знание». Научно-популярная программа. 17.00 — Легкая атлетика. «Мемориал братьев Знаменских». Передача из Одессы. 18.30 — Клуб кинопутешественников. 19.30 — Телевизионные новости. 20.00 — «На огонек». 21.00 — Театральный спектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮЛЯ

11.00 — «Здоровье». Гимнастика для женщин. 11.30 — «Белые ночи». (Из цикла «Ленинград»). Передача из Ленинграда. 12.00 — Для школьников. «Ипадение на короля». (Живая игра в шахматы). Передача из Будапешта. 12.45 — Для школьников. «Горнист». Телевизионный журнал. Передача из Перми. 13.45 — «Музыкальный киоск». 14.05 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Как тебе служить». 14.35 — Концерт Ансамбля Краснознаменного Черноморского флота. Передача из Симферополя. 15.15 — Телевизионные новости. 15.30 — «60 минут в лабиринте». Литературная викторина. 16.30 — «Пеленгатор». Телевизионный сатирический сборник. 17.00 — Легкая атлетика. «Мемориал братьев Знаменских». Передача

из Одессы. 18.30 — Перенос СССР по футболу. «Дорожка» (Киев) — «Пахтакор» (Ташкент). Передача из Киева. 19.00 — Телевизионные новости. 20.15 — Эстрада. 22.00 — «Кинофильм». 22.00 — Воскресная телепрограмма. Передача из Варшавы.

Куда пойти в часы досуга ДОМ КУЛЬТУРЫ

2-3 июля
Новый художественный фильм «Соблазненная» и постановка (Италия). Начало в 17, 19, 21 час.
5 июля
Новый художественный фильм «Женщины Востока» (Италия). Начало сеансов в 19, 21 час.
2 июля
Художественный фильм «Белый десант». Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Заводу железобетонных изделий на постоянную работу будут приняты рабочие (мужчины и женщины): столяры, плотники, пиленщики, бетонщики, сварщики, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров завода ЖБИ, поселок Дубна.

РАСПИСАНИЕ

вступительных экзаменов абитуриентов, поступающих в Дубненский филиал ИЯИ (II поток, 1966 года)

№ п-п	Дисциплины	Вид экзамена	Дни экзамена	Время
1	Математика	письменно	7 июля	11-30
2	Математика	устно	11 июля	11-30
3	Физика	устно	14 июля	11-30
4	Химия	устно	18 июля	11-30
5	Русский язык	сочинение	21 июля	11-30